
COMITÊ  DO  ITAJAÍ  
 

Ata da Assembléia Extraordinária 
 
Aos treze dias do mês de Julho de hum mil novecentos e noventa e nove na Avenida 1 
Getúlio Vargas, 700, no Auditório da Prefeitura Municipal de Timbó no município de Timbó. 2 
O Presidente do Comitê, Sr. Hans Prayon, fez a abertura da Assembléia Geral 3 
Extraordinária apresentando aos presentes a ordem do dia, submetendo-a a discussão e 4 
aprovação pelos presentes. Na seqüência dos trabalhos, procedeu-se a leitura, discussão e 5 
a aprovação da Ata da Terceira Assembléia Geral Extraordinária. Dando prosseguimento 6 
aos trabalhos, houve a apresentação da ordem do dia: 7 
a)  Posse do novo membro do Conselho Consultivo eleito na Terceira Assembléia Ordinária, 8 
Sr. Jesse Otto Freitas representante do DNPM; 9 
b)  Sob a coordenação do Sr. Oscar José Graf, procedeu-se a apresentação e discussão do 10 
Pacto para Prevenção e Controle de Cheias: 11 
∗ Apresentação: Profª. Beate Frank, introdução ao trabalho e a metodologia empregada na 12 
confecção do pacto. 13 
• Sr. Claus Michel com o tema Gestão urbana para controle de enchentes implantada em 14 
toda a Bacia. 15 
• Sr. Luiz Antonio Braga Martins com o tema Gestão e Controle da Rede de Drenagem. 16 
• Sr. Márcio Lucas com os temas Implementar Educação Ambiental na Bacia Hidrográfica 17 
e Sistema Emergencial. 18 
• Sr. Edson Luiz Fronza com o tema Conservação, Recuperação e Manejo Sustentável do 19 
Meio Rural. 20 
∗ Discussão:  21 
• O Sr. Egon José Schramm levantou a dúvida do Projeto JICA estar ausente a integração 22 
com o PACTO. Foi explicado que o PACTO engloba algumas ações do Projeto JICA, mas 23 
que a visão do PACTO é mais ampla e visa adotar um modelo sustentável ao 24 
equacionamento da questão das cheias. 25 
• Sr. Roque Herdt ressaltou a importância e o apoio à proposta de reflorestamento . 26 
• O representante da CIDASC expôs que esta vem desenvolvendo nos viveiros florestais e 27 
ornamentais estão de acordo com o apresentado no PACTO. 28 
• O Sr. Marcus Polette, expôs sua preocupação com as ações práticas relacionadas ao 29 
monitoramento das áreas verdes, à conscientização em massa, a vontade política, à 30 
capacitação de lideranças, sendo papel das Universidades à relevância do Zoneamento 31 
Ecológico-Econômico pelos planos diretores e à Educação Ambiental. 32 
• O Sr. Germano Fuchs ressaltou a necessidade da criação e fortalecimento da Agência 33 
da Água. 34 
Encerrada as discussões, foi encaminhada a votação à Assembléia que a aprovou por 35 
unanimidade. O encaminhamento que será dado ao PACTO é o de marcar uma audiência 36 
com o Governador do Estado para apresentação do trabalho e alavancar os mecanismos 37 
necessários para que este saia das “intenções”  para a realidade. 38 
c)  O Sr. Victor José Phillipe Luz - gerente de Planejamento Ambiental da SDM expôs aos 39 
presente a proposta para o Zoneamento Ecológico-Econômico. Foi ressaltado que este 40 
trabalho está aberto a contribuições e o seu conteúdo está disponível na Secretaria 41 
Executiva do Comitê. 42 
d)  Instituição da Semana da Água: Após exposição do Sr. Presidente, foi aprovada a 43 
criação da Semana da Água em todos os quarenta e sete municípios do Vale do Itajaí 44 
através de projetos de lei municipais, conforme modelo em anexo, cabendo a Secretaria 45 
Executiva do Comitê dar exequibilidade ao Planejamento da Semana da Água anexado a 46 
presente ata. 47 
e)  Foi definido que a próxima Assembléia será realizada em Novembro de 1999 com data e 48 
local a ser definido. 49 
Nada mais havendo a tratar, eu Oscar José Graf, secretário, lavro a presente ata que vai 50 
por mim assinada e pelos demais participantes da Assembléia. 51 


